
підвищення якості підготовки та рівня фахової компетентності випускників 
закладів вищої освіти, засвідчили позитивну динаміку в підготовці здобувачів 
вищої освіти педагогічних спеціальностей при підготовці до практичних занять, 
заліків, для виконання домашніх завдань, у процесі самоосвіти, написання 
рефератів, курсових робіт, тез доповідей, статей, тощо, що дозволило зробити 
висновок про ефективність розробленої педагогічної технології та 
рекомендувати її до широкого застосування.

Список використаних джерел

1. Навчально-методичний посібник щодо організації самостійної роботи здобувачів вищої 
освіти з дисципліни «Методика та етика сучасних наукових педагогічних досліджень» : для 
здобувачів денної та заочної форм здобуття освіти пед. спец-тей / укладачі : Н. А. Несторук, 
М. С. Несторук, Слов’янськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 2022. 113 с.

АНАЛІЗ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ
Автор: Несторук Н.А., к. пед. н., доц.

Горлівський інститут іноземних мов ДВНЗ «ДДПУ»

Літня педагогічна практика здобувачів першого «бакалаврського» рівня 
вищої освіти 3 курсу Горлівського інституту іноземних мов Державного 
вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний 
університет» в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку (ДЗОВ), до яких 
відносяться як заміські, так і пришкільні табори, проходила в надзвичайних 
умовах воєнного стану.

Метою роботи є аналіз розбудови індивідуальної освітньої траєкторії 
здобувачів вищої освіти факультетів романо-германських мов та соціальної та 
мовної комунікації Горлівського інституту іноземних мов Державного вищого 
навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» в 
екстремальних умовах.

Відповідно до Указу президента України № 64/2022 від 24 лютого «Про 
введення воєнного стану в Україні», Листа МОН № 1/3378-22 від 07.03.2022 р. 
щодо зміни форми проведення педагогічної практики в дитячих закладах 
оздоровлення та відпочинку на 3 курсі першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти з використанням дистанційних технологій та наказу № 81 від 13 травня 
2022 року по ГІІМ ДВНЗ ДДПУ, кафедра педагогіки та методики викладання 
розробила навчально-методичне забезпечення педагогічної практики в дитячих 
закладах оздоровлення та відпочинку та проінформувала здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти 3 курсу за допомогою дистанційних 
технологій про виконання альтернативних завдань, зміст яких полягав у 
наступному: скласти звіт про проходження альтернативної літньої педагогічної 
практики, презентувавши методичну розробку виховного заходу загону, 
емпіричне дослідження за особистою темою та спроектовану методичну 
розробку ігротеки загону (5-6 ігор на знайомство, згуртування колективу),
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вказавши мету, вікову категорію, умови проведення, обладнання й інвентар, 
ролі, час гри, правила та умови.

У віртуальних дитячих загонах здобувачі презентували себе у якості 
загоновожатих, педагогів-організаторів та вихователів.

У зв’язку з неможливістю здійснення контактних форм роботи 
здобувачам пропонувалось здійснити емпіричне дослідження проблематики 
організації виховної роботи дитячого закладу оздоровлення та відпочинку в 
дистанційному режимі.

Оцінювання дослідження було здійснено з урахуванням його 
унікальності, відповідності проблематиці, дотримання технічних вимог та 
термінів виконання. У разі виявлення проявів академічної недоброчесності 
(плагіату, присвоєння чужих результатів досліджень, а також фальсифікації та 
фабрикації результатів), роботи не приймались до розгляду.

Щоб провести емпіричне дослідження і досягти поставленої мети для 
дослідження серед існуючих соціальних медіа здобувачі вищої освіти обирали 
онлайн-анкетування Google Форми та телеграм, так як за опитуваннями серед 
соціальних мереж саме він є найпопулярнішим джерелом інформації для 
українців за останні три місяці повномасштабної війни. Вони створювали 
групи, співзвучні з темою емпіричного дослідження і запрошували учасників 
(педагогів-організаторів, вожатих, які працювали в дитячому таборі з різних 
куточків України, психологів закладів освіти, здобувачів середньої освіти, 
батьків), проте добавлялися й інші бажаючі особи.

В роботах здобувачів вищої освіти було проанкетовано від 30 до 75 
респондентів, де-хто з них побажали залишитися «інкогніто» в питанні про 
табір, де вони працювали, але ми не могли залишити без уваги їх відповіді.

Всі респонденти -  реальні люді, за необхідністю додатково можно 
презентувати документи з посиланнями на соціальні мережі всіх респондентів 
(майже всі роботи з посиланнями на опитування). Учасникам груп було 
запропоновано пройти анонімне опитування, яке складалося з 10-13 запитань, 
що були розроблені здобувачами для отримання даних з досліджуваної 
проблеми.

Здійснивши аналіз звітів здобувачів вищої освіти, опрацювавши текст 
анкет, результати анкетування, статистичних даних у відсотках за кожним 
запитанням (з використанням різноманітних видів діаграм) [1], оцінку 
отриманих результатів, висновків та рекомендацій для покращення організації 
виховної роботи в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, можна 
зробити висновок про загальне позитивне враження від виконаних 
індивідуальних емпіричних дослідницьких завдань.

Основна мета педпрактики була досягнута -  рівень знань та умінь 
здобувачів вищої освіти з питань теорії та практики виховання підвищений, 
відбулось знайомство з формами і методами праці в оздоровчих таборах, 
викликана зацікавленість та бажання працювати з підлітками, студенти 
оволоділи системою знань і умінь, які необхідні для виконання функції 
загонового вожатого, через реалізацію короткострокових ігрових квест- 
технологій, розвинули уяву, творче мислення.
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На мою думку, ця виробнича педагогічна практика була для студентів 
дуже корисною, тому що сприяла формуванню і закріпленню інтересу до 
професії вчителя, а також формуванню педагогічних здібностей, 
компетентності у сфері педагогічної діяльності. Даючи суб’єктивну оцінку 
своїм досягненням і невдачам (недолікам) під час проходження практики багато 
зі здобувачів вищої освіти виявили свою думку про те, що вони бажають надалі 
пов’язати свою майбутню професійну діяльність з педагогічною.
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У тезах висвітлено проблему необхідності перегляду теорії та практики 
професійної підготовки, зокрема фахівців з охорони праці інженерно- 
педагогічних спеціальностей у галузі професійно-технічної освіти. Досліджено 
особливості та підходи у професійній підготовці студентів інженерно- 
педагогічних спеціальностей. Розглянуто модель у вигляді структурно-логічної 
схеми особливостей і підходів до професійної підготовки інженерів-педагогів з 
охорони праці. Показано, що успішна організація професійної підготовки 
інженерів-педагогів з охорони праці під час професійної підготовки передбачає 
використання відповідних взаємопов’язаних підходів з урахуванням 
особливостей підготовки інженерно-педагогічних фахівців з охорони праці, що 
спрямовує студентів на: поєднання високої внутрішньої мотивації майбутніх 
фахівців; формує у них загальні та спеціальні та інтегровані компетентності 
відповідно до вимог Національної рамки кваліфікацій і галузевого стандарту.

Розглянуті підходи з урахуванням особливостей у професійній підготовці 
студентів охоплюють: мотивацію; цілепокладання, що проектується
формуванням відповідних компетентностей на всіх етапах професійної 
підготовки; розвиток комунікативності та інших особистісних якостей 
студентів; акцент на формування загальнокультурних, білінгвістичних, 
екологічних і підприємницьких.

Також приділено увагу позитивним результатам експерименту зі 
впровадження підходів із використанням особливостей у професійну 
підготовку на базі професійно-технічного закладу освіти. Як показала практика, 
врахування особливостей і використання підходів із відповідними складниками
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